

# 美国新冠病例数居高不下

## 土耳其确诊病例飙升至10万+

### 观察

截至北京时间4月24日23时左右,全球200多个国家和地区共报告新冠确诊病例270多万例,死亡超过19万人……数字仍在时刻增长,一条条宝贵的生命正在逝去!

尽管美国多个州已开始酝酿复产复工,但美国新冠确诊病例和死亡病例连日来继续攀升,高居世界之首,未见明显的“下行”迹象。美国约翰斯·霍普金斯大学24日发布的新冠疫情最新统计数据,美国累计确诊87万多例,死亡病例已超过5万例。

### 美国若匆忙“解禁”或致疫情二次暴发

美国总统特朗普多次表示,美国的疫情曲线已经开始趋于平缓,尤其是在纽约州等重灾区。那么,为何近期美国每日新增确诊病例仍然一直保持在2万例以上,死亡病例在10天内翻倍,并持续快速上升?

美国权威流行病学专家在接受新华社记者采访时表示,这主要与全国范围检测量提高、部分地区检测力不足导致传播加速、各州疫情发展曲线不同等因素有关。

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院副院长、流行病学教授张作风告诉新华社记者,目前美国

处在病例高峰后的平台期,总体呈下降趋势。但因为美国的病例基数大,即便增速放缓,体现在具体数字上也是惊人的。死亡病例的快速倍增与重症监护室治疗的新冠患者数量有关。病例数继续上升主要是由于社区感染严重,同时也与检测能力明显提高等因素有关。

美国加利福尼亚大学戴维斯分校医学院教授肯特·平克顿告诉记者,美国各州的疫情发展曲线不同,一些检测能力较差的地区目前病例增长较快,这些地区的养老院老人、独居人士很多没能及时得到检测和诊断,没有有效隔离,因此加速了疫情传播。

美国《新闻周刊》22日刊文称,美国病例激增使医疗系统面临医护人员、床位及防护设备高度短缺的窘境,因此目前的检测多针对有症状的患者,一些轻症和无症状感染者并没有体现在现有确诊病例数据中。

专家认为,美国实施的“居家令”、扩大社交距离等干预措施起到了控制疫情蔓延的作用,使新增病例数量比预期大大降低,但一些地区计划尽快“解禁”,有可能导致病例数量再次激增,下一阶段疫情防控仍面临严峻挑战。

张作风表示,目前病例数较高的地区如果匆忙复工,有可能造成疫情二次暴发,使美国新冠病例总数大幅提升。只有继续保持扩大社交距离等措施,减少聚集活动,保护好老年人和基础疾病患者,鼓励学校在线上课,才有助于减缓病例上升速度。

### 土耳其成欧美之外疫情最严重国家

过去一个月,全球聚焦欧洲、美国等新冠疫情“重灾区”之际,有一个国家的确诊病例从零迅速飙升至10万+,目前为中东地区最多。

土耳其卫生部当地时间4月23日公布的最新数据显示,土耳其累计确诊101790例,成为首个累计确诊病例破10万的中东国家;累计死亡病例增至2491例。

从零到10万+,土耳其疫情为何蔓延如此迅速?当地专家归因于疫情发生初期一些“短板”:

未能及时隔离从疫区返回的人士。未及时防范境外输入病例。比如,3月初仍有邮轮抵达土耳其第三大城市、重要港口城市伊兹密尔,载有不少来自疫情严重国家的旅客。未及时封锁与疫情严重的伊朗接壤的省份。未及时实施宵禁等隔离措施。民众对防疫措施不够重视。

相对于确诊数据一路冲高,土耳其的死亡率比其他国家来说相对较低。除了土耳其政府新建定点医院、新冠病例免费治疗等措施,还有一个因素有助于压低死亡率——土耳其人口老龄化程度远低于一些疫情严重的欧美国家。土耳其也在疫情初期就推出针对65岁以上老人等群体的“禁足令”。

抗疫离不开国际合作。土耳其卫生部积极向中国“取经”,从中国进口医药等物资;土耳其医疗卫生

专家多次与中国专家视频连线,就确诊、用药、治愈隔离观察等问题深入交流。

### 拉美病例超13.5万例 巴西受疫情影响最严重

拉美地区国家23日公布的新冠疫情数据显示,拉美地区累计确诊病例已超13.5万例。多国政府加强防控措施,应对疫情升级。

巴西是拉美地区受疫情影响最严重的国家。巴西卫生部23日表示,该国新增确诊病例3735例,累计确诊49492例;新增死亡407例,累计死亡3313例。新增病例数和新增死亡病例数均创单日新高。巴西卫生部当天表示,全国新增千余张重症监护室病床专门用于治疗新冠肺炎重症患者。

### 俄罗斯确诊病例近7万 各地加强隔离等措施

俄罗斯防疫指挥部24日发布的新冠疫情最新数据显示,该国新增确诊病例5849例,累计确诊68622例;新增死亡病例60例,累计死亡615例;新增治愈病例677例,累计治愈5568例。

据俄媒体报道,俄罗斯各地基本都采取了隔离措施,一些地区还实行了通行证制度。各地政府呼吁市民没有必要需求不上街,在街上时要保证人与人之间间隔1米以上。俄罗斯从事搜索引擎等业务的网络企业央捷

科斯在网站首页设置了自我隔离指数栏目,实时报告主要城市街头人数指标。

俄罗斯国家肺结核与传染病学研究中心副主任丘拉诺夫表示,该中心正在积极研究的新冠疫苗有望在今年年底面世。

### 意大利新增治愈病例首次超过新增确诊病例

意大利民事保护部门23日发布的数据显示,意大利当天新增新冠治愈病例3033例,新增确诊病例2646例。这是意大利疫情暴发以来新增治愈病例数首次超过新增确诊病例数,显示疫情进一步好转。

意大利民事保护部门负责人、新冠病毒应急委员会专员博雷利在新闻发布会上说,截至23日,意大利累计确诊病例189973例,累计治愈病例57576例;累计死亡病例25549例,比前一天增加464例。

博雷利说,民事保护部门设立的新冠疫情应急基金已收到捐款1.29亿欧元,该部门已用其中7100万欧元购买呼吸机和个人防护装备。

意大利总理孔特21日在议会表示,遏制疫情导致的衰退将对整个经济产生深刻和持久影响。根据国际货币基金组织预测,意大利今年的国内生产总值将下降9.1%。孔特说,为挽救意大利的工业、制造业和生产能力,他请求议会在今年的预算中再拨出500亿欧元,使救助资金总额达到750亿欧元。 综合新华社消息

## 英首相计划下周“复工”

据新华社电 英国《每日电讯报》24日报道,英国首相鲍里斯·约翰逊计划最早于27日,即下周一返回工作岗位,带领英国继续抗击新冠疫情。

约翰逊与怀孕女友卡丽·西蒙兹先后确诊感染新冠病毒。约翰逊3月下旬确诊,本月5日进入伦敦中部的圣托马斯医院接受治疗,次日转入重症监护室,9日转出,12日出院。

约翰逊缺席期间委托外交大臣多米尼克·拉布代行首相职责,出院后一直在乡间别墅养病。

不过,首相办公室还没有正式发布约翰逊“复工”的消息。

英国议会下院22日开会,反对党集中问责保守党领导的政府应对不力,聚焦病毒检测规模有限、一线医护人员防护用品不足等问题。自由民主党提议危机结束后应就政府抗疫表现作独立调查;工党党首基尔·斯塔默批评政府应对迟缓;封城晚、检测晚、防护用品不到位。

英国卫生大臣马修·汉考克先前说,政府打算本月底把全国日均病毒检测能力提升到10万次,但检测规模迄今仅为1.82万次,远低于德国等其他欧洲国家。

拉布为政府抗疫部署辩解,拒绝独立调查提议,声称有信心实现月底前达成病毒检测能力目标,提及医用防护用品采购难度大,承诺政府将更加努力。

英国政府3月23日宣布全国“封城”,禁止民众非必要外出,关闭学校和大部分商铺,本月16日把期限延长至少三周。

路透社报道,英国新冠疫情死亡病例超过1.8万例,占全球死亡病例总数约10%,在全球排在第五,英国医疗卫生系统不堪重负,抗疫任务艰巨。按《每日电讯报》说法,约翰逊已经让助手安排下周与内阁阁僚会面,加紧应对疫情。

美国总统唐纳德·特朗普23日告诉媒体记者,他与约翰逊通电话期间,后者精力旺盛,令他吃惊。“他数日前给我打电话,听上去状态不错,我着实吃惊。”

特朗普在白宫每日疫情例行发布会上说:“他当时就准备复出,我自己也觉得吃惊。但他就像原来一样,精力充沛,冲劲十足。”

## 强风暴和龙卷风肆虐美南部两州

据新华社电 强风暴和龙卷风22日席卷美国南部俄克拉何马州和得克萨斯州,导致至少6人丧生、数十人受伤。

应急部门官员23日说,得州奥纳拉斯卡市22日遭遇龙卷风,至少3人丧生、20人受伤。当地媒体报道,俄克拉何马州和路易斯安那州有3人遇难。

强风暴和龙卷风致多栋房屋受损,俄克拉何马州7000多人、奥纳拉斯卡市大约9000人遭遇停电。

美国国家气象局位于得州休斯敦的机构说,龙卷风22日横扫奥纳拉斯卡市、波克县和圣哈辛托县其他一些地区,甚至波及东部沃克县。这一机构定于23日派人调查“奥纳拉斯卡龙卷风”路径。

龙卷风来袭后,奥纳拉斯卡所在的波克县22日晚宣布进入灾难状态。得州州长格雷格·阿博特说,州政府已向当地提供援助,调派人员和医疗物资。“州政府将继续竭尽所能援助受这一极端天气影响的人。”

4月22日复活节当天,强风暴席卷美国南部密西西比、路易斯安那、亚拉巴马、佐治亚等州,导致密西西比州南部至少6人丧生,路易斯安那州北部大约300栋房屋受损。

### 镇江供电公司4月27日停电检修信息

序号 停电时间 停电线路/配变 停电范围  
9:00-13:00 10kV 南徐线 59004 开关以下,至197590、5901141 开关 鹤林大队、地区水电网、小南海(二)、城市客运管理处、镇江市交通投资建设发展有限公司、润州区实验小学、防汛储备站临时用电  
9:00-13:00 10kV 旺府线 1N2804 开关以下,至1N151N28 开关、10kV 二道巷线 1H3206 开关以下 1N28 线:朱方路5#箱变、煤研厂宿舍二、煤研厂宿舍三、镇江市润州区和平路街道办事处、朱方路3#箱变、中国石化集团华东石油局录井公司、煤研厂宿舍一、镇江市食品有限公司、六普朱方路宿舍一、六普朱方路宿舍二、镇江兴地房地产开发有限公司、肉联厂小区三、肉联厂小区四、康德嘉苑电房、旺府家园1#电房、旺府家园2#电房 1H32 线:朱方路2#箱变、二煤厂片区、市路灯管理处(1#)、康德嘉苑电房

## 欧盟领导人“云聚首”难解重振经济“烧脑题”

欧盟及其成员国领导人23日召开视频会议,同意设立大规模“恢复基金”以应对新冠疫情造成的经济影响,但各方就这一基金的资金来源和使用方法等实施细则未达成共识。

分析人士指出,在欧洲多国疫情连日来继续趋于缓和的背景下,重振经济成为此次欧盟领导人“云聚首”的主要讨论议题,但各国受疫情影响程度不一,如何在经济重振方案中平衡各方利益,是欧盟不得不面对的一道“烧脑题”。

### 成果几何

欧洲理事会主席米歇尔在视频会议后的新闻发布会上说,他感受到了欧盟内部为了携手取得胜利而产生的“非常强烈的政治意愿”。米歇尔表示,这次会议取得了一系列积极成果。

会议对此前公布的“欧盟路线图”表示欢迎。根据这一路线图,各成员国将在取消限制性措施过程中相互协调、循序渐进。与会领导人还签署了此前欧盟成员国财长会议提出的总额5400亿欧元的紧急救助计划,并宣布从今年6月1日开始执行该计划。

各成员国领导人同意尽快建立规模足够庞大的“恢复基金”。该基金将与欧盟2021年至2027年长期预算挂钩,帮助受疫情影响严重的地区和行业。

分析人士指出,“恢复基金”无疑是此次视频会议中最引人注目的话题。

虽然该基金的具体数目尚未确定,但欧盟委员会主席冯德莱恩表示,这笔基金规模将是“上万亿欧元”。为了筹集这些资金,欧盟委员会将创新融资方式,很有可能提议突破欧盟预算占国民生产总值比重的原有上限。

冯德莱恩说,“恢复基金”首先要修复危机损伤,还要刺激经济,增强韧性,引导各国经济向绿色和数字化方向转型。要完成这一系列艰巨任务,只有一个工具最合适,那就是欧盟预算,“恢复基金”要与欧盟预算放在一

起统筹规划才行。

分析认为,将“恢复基金”与欧盟预算挂钩的优势在于可以利用欧盟的整体信用筹资。不过,英国“脱欧”后,欧盟资金缺口巨大,目前欧盟各方尚未就2021年至2027年长期预算达成共识,“恢复基金”与预算挂钩或导致突破原有的预算额度,今后围绕预算的谈判将更加艰难,“恢复基金”也将难以落实。

### 难掩分歧

如何在重振经济过程中平衡各方利益一直是考验欧盟的难题。此前意大利、西班牙等受疫情影响严重的国家曾呼吁发行“欧元债券”,以缓解疫情带来的经济压力,但德国、荷兰等经济情况较好的国家对此相对谨慎。有分析指出,这是因为一些国家不想为债务状况不佳的国家“背锅”,使得原本属于个别国家的债务变成欧元区国家整体担保的“共同化”债务。

分析人士认为,此次视频会议再次暴露了欧盟各成员国间利益难以平衡的问题。虽然各方已经同意建立“恢复基金”,但未来如何使用这笔基金,欧盟内部仍然争执不下。

法国总统马克龙表示,欧盟不应只是提供贷款,还应有一定数目的捐赠拨款;意大利总理孔特也持同样观点,他认为“恢复基金”应该尽快成立,并从今年下半年就开始发放捐赠拨款。但德国总理默克尔主张通过贷款方式使用基金,她说“拨款不在我的考虑范围之内”。

有分析人士指出,目前欧盟内部的僵局尚未解开,各方仍需继续谈判。

各方的不同意见将欧盟委员会夹在中间。根据峰会的讨论结果,欧盟委员会将继续研究如何落实使用“恢复基金”,并于5月6日前提交“恢复基金”详细方案。冯德莱恩对媒体说,欧盟将权衡补贴与贷款的比例问题并做妥善安排。 据新华社布鲁塞尔4月23日电



4月23日,在希腊雅典的一所医院,医务人员欣赏音乐会。当日,来自一家广播公司的交响乐团成员在雅典一所医院的院子里举办音乐会,对抗击新冠疫情的医务人员表达感谢。新华社/美联



4月23日,在法国巴黎科尚医院急诊入口处,玛丽·沙瓦罗(中)将午餐送到医护人员手中。玛丽·沙瓦罗是一名厨师,四年前在巴黎开了一家实验厨房,倡导有机健康的食材、食谱和烹饪方式。自4月1日以来,她成了医护人员的“私人主厨”,通过网上募捐的方式筹集资金,每周利用四天时间为巴黎科尚医院(收治新冠病人的重要医院)的医护人员制作餐食,并外送到医护人员手中。 新华社发



4月23日,在西班牙巴塞罗那医院,一名护士将玫瑰与图书赠送给一名患者。23日是世界读书日,同时也是西班牙加泰罗尼亚地区的传统节日“圣乔治节”。根据传统,这一天男人要给自己的妻子或女友送玫瑰花,而女士则回赠一本书。在西班牙巴塞罗那医院,医务人员将玫瑰与图书赠送给医院内的患者,与患者共同度过了一个特殊且难忘的“圣乔治节”。 新华社发

## 疫情中的温情



4月23日,在英国雷丁,皇家伯克郡医院的医护人员在院外鼓掌。新冠疫情暴发以来,每周四晚八时,英国人在阳台上、门前或窗前鼓掌,向医护人员致敬。部分医院的医护人员也忙里偷闲走出医院,感谢人们的支持,也为自己鼓掌加油。 新华社发

## 美国将面临大萧条以来最高失业率 每6个工人中1人失业

据新华社电 美国劳工部23日发布的数据显示,受新冠疫情蔓延导致经济大面积“停摆”影响,每6个美国工人中一人失业。美联社报道,美国将面临大萧条以来最高失业水平。

依据劳工部数据,过去五周,美国首次申请失业救济人数累计近2650万,超过自2008年国际金融危机引发经济衰退以来的就业增长总数,相当于美国十大城市人口的总和。

美联社报道,分析人士普遍预计此次疫情导致的经济下行不及上世纪30年代大萧条时期,但高水平失业预计持续至明年,甚至可能更长。2008年至2009年失业率峰值达到

10%,而上世纪30年代美国失业率长时间超过14%,峰值达到25%。

在美国首都华盛顿,国会众议院23日讨论并表决总额4840亿美元的最新援助方案。包括议长南希·佩洛西在内的大量议员佩戴口罩或用手帕遮住口鼻,保持距离而坐。为保持距离,一些没能落座的议员不得不站着发言。

方案核心部分包括给中小企业薪水保护计划增拨资金,以帮助受疫情影响的中小企业申请贷款,用于支付员工薪资、房租和其他费用。本月16日,薪水保护计划启动不足两周就因资金耗尽而停止受理贷款申请。